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		Gr�áficos de jornais do interior e de gr�áficas do Grande ABC e Baixada Santista recebem 1�ª parcela do PLR este m�ês
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		 Os trabalhadores gr�áficos em jornais e revistas do interior paulista e das ind�ústrias gr�áficas do Grande ABC e da Baixada

Santista devem ficar atentos a data para receber a 1�ª Parcela da Participa�ç�ão nos Lucros e Resultados. As ind�ústrias gr�áficas

devem pagar na pr�óxima segunda-feira (9). O valor �é definido conforme o n�úmero de funcion�ários na empresa: a) R$ 271,50 ao

gr�áfico de empresas com 30 empregados; b) R$ 335 em empresas entre 31 e 100 empregados; e c) R$ 606 em empresas com mais

de 101 empregados. Em rela�ç�ão aos jornais, o valor estabelecido �é de R$ 420 por gr�áfico. O prazo para o pagamento foi no

�último domingo (1).

"A gr�áfica que deixar de efetuar o pagamento no prazo definido, fica obrigado a pagar 10 porcento adicionais dos respectivos valores

citados", conta Jorge Caetano, presidente do Sindicato dos Trabalhadores da Ind�ústria Gr�áfica (STIG) de Santos. O valor adicional

�é revertido para o pr�óprio trabalhador. Esta multa consta na Conven�ç�ão Coletiva de Trabalho dos Gr�áficos do Grande ABC e

da Baixada Santista. Assim, o Sindicato alerta a categoria para cobrar das gr�áficas a devida obriga�ç�ão. Caetano lembra que

apesar da data cair este ano numa segunda-feira (9), foram registrados problemas do pagamento dentro do prazo nos �últimos anos.

Por isso que a Conven�ç�ão determina a multa para a empresa que pagar atrasada.
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